

相约太原 共舞苍穹

——2023太原国际通用航空博览会激情启幕



9月28日,由太原市人民政府、山西省发展和改革委员会联合主办的2023太原国际通用航空博览会在尧城机场启幕。牛利敏 摄

金秋好时节,昂首向云端。9月28日,太原迎来万众瞩目的“蓝天盛会”——2023太原国际通用航空博览会,来自世界各地的参展商、飞行员和观众们相聚魅力太原,共享通航盛宴。

昨天的尧城机场,引擎轰鸣、“雄鹰”翱翔。通航博览会以“建通航示范强省,促航空产业发展”为主题,为广大观众献上了一场宏伟壮观的航空大秀。飞行表演是每届博览会“高光时刻”,而表演中最吸睛的,当属全球顶尖单机大师在山西的首次精彩亮相。这些天之骄子以苍穹为幕、驾机为笔,在空中绘出一幅幅美丽画卷。

上午10时,随着悬挂有20面五星红旗的两列动力滑翔伞翩然升空,“天空之舞”拉开帷幕。动力滑翔伞飞越人群上空,一会儿编队飞行,一会儿花式飞行,一会儿低空通场……浓郁的爱国情瞬间弥漫全场,欢呼声、尖叫声此起彼伏。航空运动的无限魅力让人热血沸腾,观众们纷纷拿起手机捕捉这一精彩时刻。“快看,它们排成了‘一’字,又排成了‘人’字。”观众席里,孩子们看着飞行员的精彩表演不住地惊叹欢呼。

动力滑翔伞是一种大众休闲飞行器,是人类可控飞行方式中操作最便捷、体积和重量最小的有动力载人飞行器。它上世纪70年代起源于欧洲,上世纪80年代末传入我国,是风靡世界的极限运动之一。据介绍,此次参与通航博览会表演的队员来自中国航空运动协会动力伞飞行表演队的一队和二队,又称“中国红旗动力伞飞行表演队”,他们中间曾获得过亚洲及大洋洲动力伞比赛的团体亚军和全国冠军的飞行员。

随着巨大的轰鸣声响起,南非表演队的XA-42飞机腾空而起。4架飞机组成的飞行编队忽而直冲云霄,忽而空中悬停,不时还来个空中大翻身。其矫健迅疾的身姿,让人一下体会到了“翩若惊鸿,婉若游龙”的潇洒与恣肆。“南非表演队带来的特技表演操作精准,动作衔接顺畅,做到了人机合一,无可挑剔,观赏效果极强。”解说员激动地介绍。南非飞行表演队由4名南非特技飞行员组成,自2010年以来,该飞行队除参加多个国家的飞行表演外,还在中国成都、盐池、安阳、张掖等多地参加航展,进行特技表演。其高超的飞行技巧,让他们在我国也收获了大批“粉丝”。

飞行表演表达着我们对蓝天的向往,对英雄主义的赞叹;它是人类勇气与智慧的结晶,力量和美的结合,更是当代科技与艺术的高度统一。伴随着人群的欢呼声,动力三角翼列队飞入观众的视线,一会儿组成雷鸟阵,一会儿“空中开花”,筋斗翻转、对冲跃升、“8”字飞行等多个特技动作表演流畅丝滑。随后,它们还一边变换队形,一边喷出彩色拉烟,在空中涂抹出一片绚丽的色彩。动力三角翼国家飞行表演队由大同天地线航空俱乐部有限公司运营,有着鲜明的山西元素。表演队使用的是外航大气的法国三角翼,属于世界一流航空体育器材,被称为最安全的飞行器。飞行运动员刘玉辉介绍,本次飞行博览会表演队共使用了8架三角翼,5架法国air creation品牌的skyper机型。

表演高潮一波接着一波,世界特技锦标赛冠军凯瑞斯·吉格斯的绚丽出场,将全场的气氛推至顶点。1952年出生的凯瑞斯·吉格斯在此次特技飞行中表演了自创招牌动作,以他名字命名的“凯瑞斯倒转盘旋”,目前世界上还没有第二个人可以做这个动作。他驾驶着“尤卡”飞机在高空“慢滚”完成“垂直筋斗”动作后,进行了多个螺旋下降垂直俯冲,在蓝天中画出了一幅如花“笑脸”。一系列高难度的特技飞行表演引发现场观众阵阵惊叹。

凯瑞斯·吉格斯是世界上第一个可以让固定翼飞机像直升机那样在空中吊机悬停的特技飞行员,也是世界第一个可以驾驶活塞螺旋桨飞机连续进行“眼镜蛇”特技飞行表演的特技飞行员,具有十分丰富的特技飞行经验。本次表演中,凯瑞斯·吉格斯所驾驶的“尤卡”飞机,是由他本人亲自设计,并委托莫斯科飞机制造厂为其生产制造,全世界仅此一架。

拉烟起飞、大坡度盘旋、驼峰航线、水平“8”字、螺旋下降、跃升倒转、大侧滑飞行、空中悬停、自旋下降、低空漫步、降落滑……昨天的尧城机场上空,各类高超的飞行技巧如繁花绽放,令人叹为观止;红牛特技飞行、猫女花样表演、班尼特特技飞行、纳维亚特技飞行……各个主题飞行表演更是精彩纷呈,美妙绝伦。一个半小时的飞行表演在观众的赞叹声中落下帷幕。

蓝天上纵笔绘画,彩云间舞蹈芭蕾。飞行表演是勇敢者的事业,它最直观地传递着人类挑战极限、挑战未知的伟大精神。现场一位资深航迷看完演出后激动不已,她说,表演震撼人心,我们为山西的通航事业发展感到骄傲,期待下一届太原国际通用航空博览会的早日到来。 记者 贺娟芳

深入学习习近平总书记关于科技自立自强的重要论述

(上接第1版)发挥宏观指导、统筹协调、服务保障作用,善于调动各方面创新要素,共同建设创新型国家凝心聚力。要强化科技自立自强人才支撑。深化与雄安新区、京津冀地区人才科技资源合作,通过省校合作平台链接人才和项目,引进一批我市转型发展急需的高层次人才。要夯实实现高水平科技自立自强教育基础。建设高质量区域教育体系,建立与科研院所和高精尖企业同频联动的横向人才培养体系,强化高校与产业发展互动,推动各类高校院所科技成果在并落地转化,推动各类高校院所科技成果在并落地转化,推动各类高校院所科技成果在并落地转化。

市委理论学习中心组,省委第一巡回督导组,市委主题教育领导小组及其办公室有关负责同志,市直有关部门负责同志参加会议。

(上接第1版)太原是中国历史文化名城、中国优秀旅游城市,自古就有“锦绣太原城”的美誉。希望以此推介会为契机,进一步加深文化交流和旅游合作,取得更多丰硕成果。

埃及是第一个同新中国建交的阿拉伯和非洲国家,也是最早加入“一带一路”倡议的国家之一。在开罗市,韦韬出席“美成天龙——天龙山石窟数字复原国际巡展”开幕式并致辞。他说,此次国际巡展利用幻影成像、全息影像等科技手段,数字化再现了散落在多个国家的天龙山造像,全面展示天龙山石窟艺术的辉煌瑰丽。同时走进埃及的还有叔虞方鼎、晋侯鸟尊和宋塑侍女像(仿制品)等,希望更多埃及民众通过文物展览了解天龙山石窟,了解太原。在埃及期间,代表团还参观了埃及博物馆、亚历山大图书馆,拜会了亚历山大省省长穆罕默德·谢里夫,就建立友好城市进行沟通交流,希望在文物保护、文化旅游、产品贸易、新能源等领域加大合作力度,为开创中埃友好互利合作新局面作出积极贡献。

中国驻葡萄牙大使赵本堂、驻埃及大使张朝阳、驻亚历山大总领事杨易分别出席有关活动。

农批市场如何升级 监管部门征求意见

本报讯 我市农批市场该如何“提档升级”?9月28日,太原市市场监管局召开农批市场“提档升级”意见征集会,邀请八大农批市场负责人主动听取意见。

9月28日,市场监管局聚焦人民群众最关心的“菜篮子”质量问题,着眼于解决农批市场高质量发展的“瓶颈”,邀请我市八大农批市场负责人,召开农批市场“提档升级”意见征集会,主动听取农批市场负责人对“提档升级”意见,进而梳理出农批市场升级改造和能力提升的行动方案。

会上,批发市场参会人员围绕市场建设、运营管理、农产品质量管控等内容,敞开心扉、畅所欲言,进行了充分交流。大家一致认为,当前农产品批发市场不同程度存在脏乱差、设施简陋、农产品质量管控不力等“老”问题。另外,为农产品提供快检服务、建立可追溯体系,以及商品线上配送等也是市民关注的重要方面。

市场监管局负责人表示,市场监管部门要切实增强抓好农贸市场提升工作的责任感使命感,纳入专题调研活动中,摸清问题所在,借鉴先进经验;要坚持问题导向,找准工作重点,聚焦难点问题,做到“软硬兼修”,突出农贸市场标准化建设,抓好农贸市场软件提升和硬件更新;坚持多措并举,“一场一策”,全力推进农贸市场升级改造;要充分运用“互联网+农贸市场”监管模式,加强市场监管信息化手段建设,大力扶持服务农贸市场创新发展;要通过“小改造、大管理”举措,推动全市农贸市场整体面貌和品质全面提升。

(张勇)

市级老同志走访调研 为高质量发展聚智赋能

本报讯 9月27日,太原市委老干部局组织15位市级老同志赴万柏林区参观调研,实地感受近年来我市城市建设的新面貌和经济社会的新发展,为推动我市高质量发展聚智赋能。

当天,调研组一行先后来到金泽华府小区、小井峪文化产业园、中海国际中心参观调研。一路走、一路看,基层党建的新形势、文化产业的新面貌、高新技术企业的创新发展,都给老同志留下了深刻印象。他们纷纷感慨我市近年来日新月异的可喜变化,并点赞经济社会各方面取得的新成就,结合自身工作经验,为我市经济社会发展建真言、献良策。

调研结束,市级老同志纷纷表示,在市委、市政府的正确领导下,太原市发展前景将会越来越好。发展成果来之不易,他们也将继续发挥余热,一如既往地推动我市高质量发展聚智赋能。

(李晓琳)

太原市第五次全国经济普查 单位清查补充登记公告

尊敬的普查登记对象:

您好!

国务院决定开展第五次全国经济普查,在2024年1月1日正式普查登记前,需要对各类单位进行全面清查。单位清查的对象是在我国境内从事经济社会活动的全部法人单位、产业活动单位以及从事第二产业和第三产业活动的个体经营户。

当前全市第五次全国经济普查单位清查工作正处于重要阶段,各乡镇(街办)、社区(村委会)普查员已经对片区内进行了“地毯式”入户清查,因单位(公司)搬迁、更换经营地、没有开展实际经营、联系电话变更等原因,部分单位还未进行清查登记。根据《普查单位清查办法》要求,请尚未进行清查登记的普查对象,携带营业执照在2023年10月10日前,到所在地县(市、区)就近的集中登记点及时进行清查填报。根据《中华人民共和国统计法》《中华人民共和国统计法实施条例》和《全国经济普查条例》的规定,对拒绝、妨碍普查机构、普查人员依法开展工作,虚报、瞒报、漏报清查资料的普查对象,将依法予以行政处罚,情节严重的违法企业将被依法认定为统计严重失信企业,推送至全国信用信息共享平台和国家企业信用信息公示系统,并在“信用中国”网站公示。

特此公告

太原市第五次全国经济普查 领导小组办公室 2023年9月10日

太原市第五次全国经济普查 各县(市、区)、综改区联系电话

小店区经济普查办公室:7176289
迎泽区经济普查办公室:8285687
杏花岭区经济普查办公室:3382516
尖草坪区经济普查办公室:5629350
万柏林区经济普查办公室:3248366
晋源区经济普查办公室:6592029
清徐县经济普查办公室:5722160
阳曲县经济普查办公室:5521255
娄烦县经济普查办公室:5322703
古交市经济普查办公室:15536553789
综改示范区经济普查办公室:7033727



太原小丫周泽琪 创造历史

(上接第1版)

“在大型赛事上,运动员压力比较大,周泽琪顶住了。”教练宋修生表示,“亚运会只是一个起点,周泽琪未来还有更大的舞台,期待她走得更高更远。”

大约10年前,宋修生教练在公交车上偶遇周泽琪,便一眼相中这位拥有“大长腿”的运动员。后经省市场拳道教练共同努力,成成中学失去了“排球猛将”周泽琪,山西跆拳道队多了一位未来之星。

“如愿拿到金牌非常开心。这次亚运之旅的最大收获就是超越自己,把自己的感觉打出来。”周泽琪赛后坦言,“接下来我会全力以赴拿奥运积分,希望能站上巴黎奥运会赛场。”

(杨尔欣)

民族团结进步 师生同心共绘民族情

本报讯 石榴花红,同心筑梦。9月28日上午,在中秋、国庆“双节”来临之际,杏花岭区外国语小学开展了“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”主题系列活动,将铸牢中华民族共同体意识的种子植根于学生心灵。活动中,校领导与回族、满族、蒙古族、壮族、苗族等少数民族26名学生及其家长结对,服务孩子的思想道德教育和学业,帮助家长解决家庭教育中的困惑。

系列活动中,杏花岭区外国语小学党支部召开了少数民族“家校协同”座谈会,26名少数民族学生及其家长畅所欲言,分享学习生活中的故事,家校联系更加紧密。在主题升旗仪式和班队会上,辅导员向所有学生讲解56个民族一家亲,激发了学生爱国热情,理解了各民族之间应当像石榴籽一样紧密团结。面塑课上,老师介绍了月饼的制作方法,演示了制作过程,各民族学生听得专注,学得有模有样,感受到了浓浓的中秋氛围。书法课上,各民族学生以书言志,用书法歌颂伟大祖国。美术课上,各民族学生一起参与制作中秋月饼包装盒,心连心共迎传统节日。

(张晓丽、邓磊)

莫让随手扔 坏了好风景

本报讯 秋高气爽,在这宜人时节,走出家门与大自然亲近是不少市民的选择。然而,记者走访时发现,在美景中,总有个别人图方便,将垃圾随手扔,坏了好风景。

9月27日,记者在龙潭公园看到,一位带孙子游玩的老年女士,边走边将给宝宝擦鼻涕的纸巾扔在路边。保洁师傅第一时间进行了清理。保洁师傅告诉记者,有些垃圾被游客扔进绿化带深处或是犄角旮旯,给清理带来一定的难度。果然,记者在湖边的绿化带内看到不少散落的空饮料瓶、食品包装袋以及纸屑。

连日来,记者走访了市内迎泽公园、晋阳湖公园以及汾河景区,发现绿化带、树坑边时有纸屑、果核出现,而间隔一段路程就有垃圾桶。在此呼吁,共同维护公共环境卫生,为营造良好的游园环境出一份力。

(李晓琳)

三晋名优特产亮相 高速公路服务区

本报讯 山西交控集团“三晋名优特产展销节”活动近日开启,为期12天,至10月7日结束,在太原阳曲服务区设主会场,并在全省其他地市人流、车流集中的服务区设10个分会场。

此次展销节既是一次山西特色农产品集中展示的“群英会”,也是一次三晋农产品对接、对外交流的信息发布会。活动将充分发挥高速公路服务区窗口平台作用,面向全国旅客,进一步拓宽农产品销售渠道,提升山西农产品的知名度。

中秋、国庆假期的临近,也切实助推了展销会的火热气氛。在全省各服务区展销现场,山西汾酒、太原老陈醋、平遥牛肉、沁州黄小米、神池月饼、清徐葡萄、交城骏枣、壶关旱地西红柿等农产品琳琅满目,引得南来北往的旅客驻足询问、品鉴、购买,掀起一波又一波销售热潮。

近年来,山西交控集团通过在高速公路服务区设立69个专区(专柜)、餐厅食堂直接采购绿色农产品、创新打造“青年文明号+消费帮扶”模式等,统筹各方资源搭建高速公路服务区三晋名优特产供需平台,销售来自全省各地的土特产、工艺品、中药材等产品320余种,为县域经济高质量发展提供有力支持。

(马向敏)



9月28日上午,由市妇联主办的第三届“如乐坊”手工艺术展评审活动在晋阳公园举行。图为观众在欣赏展览的手工艺品。陈睿婷 摄